

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador  
— PLAZA DE CORPUS, 11 —  
TELÉFONO NÚM. 141

Correspondencia:  
Apartado núm. 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
SEGOVIA, mes..... 175 pesetas.  
FUERA, trimestre..... 475  
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:  
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todas las noticias relacionadas con la Redacción, se dirigen a esta  
— SAN AGUSTIN, 7 —  
TELÉFONO NÚM. 25

+

**EL SEÑOR**

**Don Plácido Martín Aragonese**

**Ha fallecido en el pueblo de Abades (Segovia)**

**EL DIA 9 DE JUNIO DE 1918**

A LOS 69 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

**R. I. P.**

**Su desconsolada hija doña Estefanía; hijo político, nietos y demás familia,**

**Participan a sus am'gos tan dolorosa desgracia y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos.**

### Comentarios políticos

## La postura de Burell

El exministro demócrata e ilustre periodista don Julio Burell dió en la última sesión del Congreso una nota política de cierta sensación. Discutiase la proposición incidental leída momentos antes sobre el aumento de diputados en aquellas circunscripciones que se crean con derecho a ello por más representantes en Cortes de los que tienen en la actualidad, ya que con arreglo a la Constitución deben estar en la proporción de un diputado por cada 50.000 habitantes.

Esta proposición incidental, en la que se habían resumido las aspiraciones de todos, generalizando la ampliación que antes no se solicitaba sino por los diputados de Madrid y Barcelona, y para solas estas dos capitales, tenía un carácter francamente ministerial, toda vez que había sido excelentemente acogida por el Gobierno y muy principalmente por el ministro de la Gobernación, que es al que competen estas cosas electorales.

Y en estas circunstancias se levantó el señor Burell a atacar la reforma, sencillamente por no creerla necesaria. ¿Qué le importaba en definitiva al señor Burell que haya habido pocos o muchos diputados con arreglo a la Constitución y que se trate de hacer ahora una ampliación de actas?

¿Que más le daba al ex ministro de la Gobernación que Madrid, Barcelona y otras circunscripciones traigan al Congreso diez diputados en vez de ocho?

La realidad en la intención era muy otra. El señor Burell, hombre de gran talento y de sutil perspicacia política, no obraba a la ligera ni por un impulso espontáneo de su indignación; sino que daba vida con aquel acto a un sentimiento íntimo que aun no había tenido exteriorización aparente y vistosa, a no ser que la famosa proposición de confianza para Villanueva y de censura para los conservadores por la inmunidad parlamentaria fuera la cau-

sa eficiente y primera del acto del viernes.

De todos modos, y sin que queramos seguir escudriñando en las intenciones políticas del ex ministro demócrata, es un hecho positivo que su actitud llamó la atención de todo el mundo que no pudo por menos de parar en el hecho muy significativo de que una cosa tan baladí, de tan escasas consecuencias agradables ni desagradables, hubieran de poner al señor Burell en el dolorosísimo trance de contender contra su jefe político el señor marqués de Alhucemas, actual ministro de la Gobernación.

Porque don Julio se lanzó francamente a la oposición, intentando demostrar que tenía un puñado de razones para oponerse a la proposición incidental y, por ende, a que se aumente el número de diputados que hay ahora, como si de ello dependiese la salvación de España o la solución de los importantísimos problemas pendientes de comercio exterior, navegación, abastecimientos, y salud pública.

Ya se excusaba el gran periodista de que alguien pudiera creer que con ello trataba de realizar un acto político que marcara su separación del partido demócrata. Pero he aquí que la excusa, por no pedida, ribeteó aun más la intención.

Desde que el señor García Prieto se prestó a formar aquel Gobierno, en el que entraron tan heterogéneos elementos, los exministros de su partido se sintieron molestos por entender que los había abandonado, disolviendo de hecho el partido democrático. Hubo reuniones, cabildos, consultas y conferencias para ver si era llegado el momento de que algún otro caudillo liberal se alzase con el santo y la limosa del partido. Todo quedó acallado y al parecer tranquilo, volviendo a surgir el chispazo en la última crisis.

Nuevamente comenzó a salir lava del volcán con ocasión de la cuestión de la inmunidad parlamentaria y ayer estalló la bomba, aunque la tempestad no llegase a todos los oídos que al parecer la escuchaban.

## De ferrocarriles

### Los expresos 3 y 4

La Compañía del ferrocarril del Norte ha acordado que a partir del día 10 del actual circulen nuevamente los trenes expresos número 3 y 4, hasta nuevo aviso, entre Madrid e Irua.

Las horas de llegada a Segovia son: el expreso número 3, descendente, a las 11:59 de la noche, y el 4, ascendente, a las 8:30 de la mañana.

## NOTICIAS MILITARES

### ARTILLERÍA

**Matrimonio.**—Se concede real licencia para contraer al primer teniente don Carlos de la Cuadra.

### OFICINAS

**Supernumerario.**—Pasa a situación de supernumerario, sin sueldo, el escribiente primero don José Molinero.

## Consejo provincial de Agricultura y Ganadería

Según nos manifiesta el Consejo provincial de Agricultura, en el parque del mismo existen las siguientes máquinas e instrumentos agrícolas, que se entregarán gratuitamente a los que las soliciten, conforme a las prescripciones que en el reglamento se fijan:

Una aventadora Jiménez número 7, otra ídem ampladora; una aventadora color ceniza, dos trillos de discos de 4 ejes y 9 discos por eje; dos trillos de sierras, un trillo «Veloz» o de cuchillas; un arado R. O. S., otro ídem con cuchillas, tres arados Sindicato número 1, cuatro ídem de vertedera fija, siete ídem de vertedera, uno ídem patatero, dos ídem de dos rejas, otro ídem de Brabant «Miranda» número 0, otro ídem «Castilla con su timón», otro ídem completo para tres aplicaciones, tres rejas, una brida reguladora de profundidad, una desatadora Wolseley sobre columna de 80 litros por hora movida a mano, una mantiguera «Gaulin» de 20 litros de crema con todos sus accesorios, una destornodadora, una pareja de lanzas empalmadas, dos lanzas gruesas, un malacate, un balancín, una sembradora, cuatro ruedas y dos ejes de la aventadora, una guadañadora Hirondeille, una segadora egavilladora «Gauloise», una grada canadiense de 10 dientes y un rodillo Krokil.

En uno de nuestros números próximos daremos a conocer las condiciones en que el Consejo facilita la maquinaria a los labradores.

### PROPAGANDA REPUBLICANA

## El mitin de ayer

Según anunciábamos, ayer, a las once y cuarto, se celebró en el salón de recreo «La Veloz», el mitin de propaganda republicana, en el que tomaron parte como oradores, el vicepresidente de la Juventud Federal de Madrid y el ex diputado a Cortes don Manuel Ayuso.

Preside don Lope Tablada, quien hace constar, que aunque sean breves sus palabras, saldrán de sus labios llenas de sinceridad, expresando los ideales que profesamos.

Expone el objeto del mitin y espera que el pueblo segoviano se que partido de las enseñanzas de sus compañeros.

Toma la palabra después el ferroviario despedido en la pasada huelga, Mariano Vicente Bueno, el cual se lamenta de las represalias de que eran objeto los ferroviarios en huelga, por parte de la Compañía, agregando que los despedidos han procurado su mejoramiento.

Ha existido siempre—dice—mala organización en la empresa y a ello han contribuido los abusos cometidos por los mismos empleados, que perjudicaban considerablemente a los obreros.

Respecto a los derramamientos ocurridos durante los sucesos de Agosto, no culpa a los obreros de la Compañía, sino en algunos casos al oficial del Ejército, que cree igual el manejo de una máquina que el de la espada. (Aplausos).

Habla del aumento que solicitaron en

sus jornales, con relación a las subsistencias, que han subido un ciento por ciento.

El vicepresidente de la Asociación federal de Madrid, don Manuel González, dirige un saludo a Segovia en nombre de la juventud que preside.

Ensalza después la labor que están realizando los dos concejales republicanos de esta población, esperando que, al avanzar el tiempo, sea mayor el número de concejales de este partido.

De la república unitaria y federal se ocupa extensamente el orador, explicando de una manera clara la diferencia existente entre ellas y la inclinación que siente por la segunda.

Los ideales más santos—dice—son los que tienen vinculados la democracia. (Aplausos).

Comenta la situación de las juntas de defensa militares y se lamenta de la forma en que se disolvió la de sergentes y brigadas, para los cuales obraron duramente, no sucediendo así con la de jefes y oficiales.

España es la nación del escándalo y de la desvergüenza.

Don Manuel Ayuso dirige la palabra a los oyentes, comenzando por saludar al pueblo de Segovia.

Explica de una manera detallada que España no ha resuelto aún el problema constitucional, afirmando que a todos los Gobiernos se impone la república.

Con relación al ejército español dice que carece en absoluto de disciplina, fundamentando estas afirmaciones.

Se extiende en consideraciones sobre los gobiernos y la organización militar de las naciones en guerra.

Es un deber nuestro—continúa—ponernos al lado en todo momento de los héroicos franceses, que nos han demostrado siempre sus simpatías.

El señor Ayuso termina su disertación, dando las gracias a cuantos han asistido a este acto de propaganda republicana, que no será el último que se celebre.

A continuación don Lope Tablada da igualmente las gracias a todos y cree que las sinceras frases verdaderas por los oradores en los oídos de los oyentes, habrán sido recogidas para estudiar y meditar en sus hogares al encerrar la verdad suficiente para llegar a los más altos ideales a que aspira este partido.

Todos los oradores fueron aplaudidos. El acto, al que asistieron algunas mujeres, terminó a la una y cuarto de la tarde.

### MUERTOS ILUSTRES



**D. JOSÉ CADENA Y ELETA**  
arzobispo de Burgos, que acaba de fallecer en dicha capital

## Asamblea de médicos

Se organiza la celebración de una asamblea de médicos titulares, que tendrá lugar en Madrid en el mes de Octubre, coincidiendo con el anunciado Congreso nacional de Medicina.

A dicha asamblea se llevará esta sola proposición: «Que se considere la Sanidad función del Estado y que cada médico titular sea Inspector de Sanidad de su respectivo distrito, encargándose el Estado del pago de sus haberes.»

Aprobada esta proposición por unanimidad, se acordará el acto que haya de realizar la clase para solicitarle.

## IMPRESIONES DE UN DESOCUPADO

### Los padres de los aspirantes, el tabaco, los pasillos de la Academia

y el lirreo con las muchachas

La condición de padre obliga al sacrificio. El padre sufre cuando ve al hijo enfermo, cuando el chico le despierta por la noche llorando, cuando advierte que sus zapatos están deteriorados, cuando el niño del vecino es más listo que el suyo, cuando le tira la inclinación a hacerse aviador y en otros muchos momentos de la vida que es imposible enumerar. De todos los sufrimientos, el más cruel, el más torrador, el que más sangra al alma del padre, es cuando tiene que presentar al hijo en alguna Academia militar.

En mis diarias excursiones a la Academia de Artillería he podido cerciorarme de lo que padecen los padres de los aspirantes. Aquellos pasillos largos y penumbrosos, son galerías de suplicio para el sistema nervioso de los jefes de familia. Si los ordenanzas de la Academia tuviesen espíritu analítico, podrían hacer deducciones muy trascendentales respecto al caso, explorando las características de las puestas de los cigarrillos que encuentran al baner. En el orden experimental, yo he obtenido enseñanzas de alta significación psicológica estudiando las particularidades de las colillas. Una colilla define con más exactitud que nada el temperamento, la sensibilidad y los estados de conciencia del individuo. Por el rastro de una colilla puede cualquier observador mediocre averiguar la calidad moral de quien disfrutó el goce de sus bocanadas. Las colillas desparramadas por el suelo de las aulas, gabinetes, laboratorios, etc., de la Academia, serán, seguramente, pulcras, derechas y limpias como si no las hubiesen chupado labios humanos, conservarán la pitusina pureza de su elaboración y responderán con su factura a estados de ánimo sanos y joviales. En cambio, las que se encuentren por los pasillos después de terminar los exámenes, estarán maseadas, torcidas, pajizas y grasientas, como resultado de una nerviosidad cruenta y demoleadora.

En los pasillos de la Academia he visto casos muy curiosos de fumadores. Durante esas horas angustiosas en que los muchachos ponen el cálculo y explican las conferencias, los padres fuman sin darse cuenta de lo que hacen. Echan el humo por las narices como pudieran arrojarlo por los agujeritos de las orejas. Ennos no expelen el humo conscientemente. Es el humo el que se les sista a chorros, repellido por la zozobra de la carne en tensión. En la ceniza de cada uno de estos cigarrillos se enrolla un filitico gaseoso de tragedia que se bambolea en el aire como un crespón de duelo. Hay padres tan absortos de todo, que chupán sin tener encendidos sus cigarrillos. A otros he visto que trataban de prender timbre a pedos de mentol. Una bocanada de humo aspirada con oportunidad puede servir de sedante para calmar la ansiedad producida por una pregunta con intrínquils.

El tiempo que los aspirantes invierten en examinarse, lo emplean los padres en pasear, fumar y torar. Todo ello lo hacen arbitrariamente, de un modo automático. Pasean a grandes zancadas, con velocidad uniforme y trancos iguales. Algunos cuentan los pasos que hay de extremo a extremo para disipar la inquietud que los envuelve. Otros tienen el escápuulo de no pisar las rayas del enlosado, por ser de mal agüero. Si en sus giros de péndulo tropiezan con alguien, son irresponsables. Huega pedir perdones por la molestia del pisotón. La zozobra del momento lo disculpa todo. La soberanía de la voluntad se convierte en nulidad plena. Las piernas adquieren una autonomía desenfrenada y actúan con completa indisciplinada. Se mueven a instancias de la bñita bruja que da volteretas dentro del bomo donde se guardan los secretos misteriosos del azar.

La asiduidad con que voy a los exámenes me ha hecho amigo de casi todos los padres de los aspirantes. Nos saludamos con cordialidad de buenos camaradas. Yo les pregunto por sus hijos y ellos se interesan por los míos. Ignoran que soy más feliz que ellos por que no tengo hijos aspirantes que hagan pender mi sosiego de la demostración de un corolario.

Para empaparme a conciencia del curso de las oposiciones, paseo con unos y con otros. Ellos me refieren anécdotas de sus hijos, episodios que confirman el buen concepto que los muchachos merecen a sus profesores. Todo depende de que tengan un poco de suerte y no se amilanen en el momento supremo. El tribunal encoge mucho a los chicos. Algunos que vienen empollados fracasan por que les hace perder el aplomo la hosquedad de los señores que examinan; voces adustas, ceños implacables y voluntades rígidas que no toleran que pueda variar el denominador de una fracción sin que esta se altere.

En la apreciación de semblantes establecen los padres una escala gradual. Los más misericordiosos son los comandantes; hombres graves, maduros y llenos de indulgencia. Están en la edad de tener hijos crecidos y ello les estimula a emplear criterios de templanza en las concepciones. En orden de bondad van después los capitanes. El coeficiente de sus vehemencias es moderado. Son también padres de muchachos que estudian el primer curso de Latín y transigen con relativa facilidad cuando en los momentos juveniles no hallan perfecto acomodo las ecuaciones de segundo grado. Los más tremendos, los que llevan repeluznos de tener a los candidatos, son los tenientes. Son solteros, tienen más violentas las reacciones morales y de coacción lo que representa el castigo de los hijos. Los tenientes llenan de estupor a los padres de los aspirantes.

Los pasos de los padres se interrumpen con la llegada de otros padres. De vez en cuando se destacan emisarios de los grupos para ver como marcha el hijo de don Fulano o el sobrino de don Perengano. Si los muchachos es á la francamente mal, los del corio unguinos el dolor de los padres con ternuras piadosas y les consuelan tendiéndoles la esperanza de que puedan aprobar el año próximo. Si las noticias son optimistas sacudimos golpes afectuosos en los hombros de los bienaventurados y permitimos que se enzanecan repartiendo rondas de cigarras para celebrar el triunfo. Los exámenes de ingreso significan una pingüe propaganda para la Tabacalera. Si las oposiciones durasen seis meses, las acciones de Tabacos se pondrían por las nubes.

En la calle y en el café varía por completo el aspecto de los padres. Antes del examen de los chicos, se muestran irresolutos y medrosos. Al andar, pisan suavemente, con bianda huella, temerosos de turbar con el ruido de sus pisadas la paz doméstica de los señores de los tribunales. Cuando los muchachos han salido bien, lucen un desenfadado en la conversación y una jovialidad en el rostro, que dá encanto. El regocijo les hormiguea por todo el organismo. Entonces les interesa admirar el Acueducto, demuestran vivo empeño por visitar la Fuencisla, miran con desdoro a los transeúntes, chiclean a las mochas que encuntran al paso y algunos de ellos, los más expansivos, convidan a *chafos* de Montilla a las camiseras de la calle de Reoyo para congratarse con ellas.

Alberto CAMBA.

**Sobre el suceso del viernes**

**ACLARACIÓN**

Se ha presentado en la Redacción de este periódico nuestro querido amigo, el presidente de la Asociación de caza y pesca de Segovia, don Juan Cané, para manifestarnos que Santiago Aragón, que fué muerto en el barrio de San Lorenzo, por el pescador de cangrejos Federico Hernández, de cuyo sangriento suceso ya tienen conocimiento los lectores, no era todavía guarda jurado, aunque estaba propuesto por la Junta de dicha Asociación y el expediente favorablemente informado se hallaba en tramitación en el Gobierno civil, y por consiguiente mal podía estar efectuando este servicio por no poseer aún el nombramiento que le acreditase como guarda jurado.

También nos manifiesta el citado presidente que el servicio de la incautación de cangrejos, origen del crimen, le prestó el guarda jurado Gerónimo Arenal, con quien iba la víctima de esta lamentable ocurrencia.

Con mucho gusto hacemos esta aclaración, para evitar torcidas interpretaciones

con respecto a los móviles que pudieran inducir a Federico Hernández a realizar el crimen.

La Asociación de caza y pesca es la primera en lamentar el suceso, dada las buenas referencias que con respecto a su conducta tenía del muerto.

**El problema del trigo**

**Después del debate en el Senado**

La sesión del Senado verificada el viernes, parece que ha de ser eficaz para la defensa de los intereses agrarios.

El ministro de Gracia y Justicia se apresuró a recoger la propuesta del señor Sánchez de Toca, para que se reúna el martes con el señor Ventosa la comisión permanente de Fomento, a fin de modificar la circular de la Comisaría de Abastecimientos sobre prohibición de levantar las cosechas de cereales de las eras, sin cumplir esa delicada labor de contabilidad con cuentas corrientes, relaciones juradas por triplicado, agentes, Guardia civil, etcétera.

Los diputados de provincias agrarias visitarán nuevamente mañana al presidente del Consejo, para rogarle que fije la fecha de la Interpelación, y si ésto no se hace pronto, se irá sin más aplazamiento a la proposición incidental.

Entre tanto, cunde la alarma por todas las regiones cerealistas con motivo de la circular.

**Academia de Artillería**

**Exámenes de Ingreso**

**SEGUNDO EJERCICIO**

Don Federico Ritoní Camoñani, 750 en Francés y 6 en Dibujo; don Roberto Marzaxasa Fernández de Honestros, 750 y 5; don Ramón Calvo García del Moral, 5 y 550; don Luis Morenos Carvajal 6 y 520; don José Pérez Bangoso, 650 y 650; don Enrique Avarellos Galloche, 650 y 5; don Francisco Martínez Aguilar, 650 y 5; don Joaquín Farga Adell, 5 y 5; don Manuel Bustos García, 550 y 550; don Pablo Salvador Rodríguez, 6 y 750; don José Coto Romero, 7 y 550; don José Saavedra Togores, 750 y 650; don Emilio Amat Roig, 650 y 5; don Eduardo Rodríguez Martínez, 5 y 5; don Angel Cruz Figaray, 5 y 7; don Fernando Monzonis Mozas, 7 y 550; don Gabriel Morell Pons, 5 y 520; don Emilio Ruiz Mateo, 7 y 520; don Fernando María Delgado, 650 y 5; don Mariano Fernández Cadifanos, 6 y 7; don Ricardo Fábregas Cisneros, 750 y 6; don José Albert Meléndez, 7 y 5; don Lisardo Adrada Figueredo, 6 y 6; don Marcelino Frutos Grana 5 y 680; don Tomás Calzada y Vargas Zúñiga, 650 y 6; don Santiago Méndez Nave, 650 y 550.

**CUARTO EJERCICIO**

Don Francisco Adriancena García Vidal, 75 y 7 en teórico y práctico de Aritmética y 85 y 7 en Algebra; don Serafín Vierna Belando, aprobado; don Félix García de la Cueva, 62 y 6; 56 y 7; don Patricio Rodríguez Roda Casanova, 550 y 650; 550 y 690; don Eduardo Andrés García, 650 y 6 y pendiente; don José quin de la Calzada Bayo, 6 y 650, 7 y 6.

**QUINTO EJERCICIO**

Don Emilio Ballod Gómez, aprobado; don Ismael Rodríguez Pérez, aprobado; don Inocencio García Rodríguez, 610 y 550 en teórico y práctico de Geometría; 7 y 6 en Trigonometría; don Angel Lorenzo del Castillo, 550 y 550; 530 y 510; don José Martínez Aguilar, 650 y 580; 680 y 580, don Manuel Vicente García, 560 y 560; 640 y 580.

**APODERAMIENTOS DE ALUMNOS DE**

**ACADEMIAS MILITARES**

**Y PREPARATORIAS**

**JORGE ZURDO**

Daoiz, 16, bajo Teléfono 82

**Restablecimiento de las tesis doctorales**

El ministerio de Instrucción pública inserta en la «Gaceta» el sufragado decreto que firmó S. M. y en el que, a partir del día de su fecha, se restablecen las tesis doctorales como requisito indispensable para obtener el título de doctor en las distintas Facultades de la Universidad.

En la exposición que acompaña a dicho Real decreto se manifiesta que al aconsejar el Real Consejo de Instrucción pública, en reciente dictamen, que se consultara a los rectores y a los Claustros sobre la clase de ejercicios que ha de exigirse, como prueba de fin de carrera, reconoce implícitamente que no es posible

restablecer las reválidas con el carácter que tenían cuando fueron suprimidas; que no puede considerarse como garantía suficiente un mero examen, comprendida repetición de los parciales de asignaturas, y que, según comprobaciones estadísticas, no se caracterizaban tampoco, en general, por su rigor.

Habría que esperar, pues—se añade,— a que condensen las propuestas de los Claustros y las indicaciones de la opinión para resolver tan delicado asunto.

**Información provincial y regional**

**ABADES**

**MUERTE SENTIDA**

Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en esta localidad, el vecino de la misma don Plácido Martín Aragoneses.

Su muerte ha causado profundo sentimiento, pues el finado contaba entre sus convencidos con el aprecio de todos, por su carácter bondadoso y afable.

Con tan triste motivo son muchas las manifestaciones de pésame que están recibiendo su desconsolada hija doña Estefanía y demás parientes.

A esas pruebas de hondo pesar reciba la familia toda del finado la mía muy sincera y sentidísima, por la pérdida irreparable que en estos momentos deploramos, deseándoles mucha resignación para soportarla.

CORRESPONSAL.

**CABEZUELA**

**LA FIESTA DE LA OCTAVA**

En los días 2 y 3 del corriente se celebró en este pueblo la tradicional fiesta de la Octava del Corpus.

Hubo misa solemne, oficiada por el párroco de este pueblo don Antonino Alvarez y acto seguido se celebró la procesión, que recorrió el itinerario de costumbre.

Por la tarde se celebró un animado baile de rueda en el que lucieron sus mejores galas las simpáticas jóvenes Valentina de Miguel, Eustaquia Calvo, Juliana y María de Miguel, Francisca Herrero, Juana, Ricarda y Anastasia Martín, Encarnación Sacristán, Hermenegilda y Angela de Miguel, María Cabrero, Martina Sanz, Antonia Herrero, Vicenta Gómez, Casimira Abad, Felisa Pascual, María Arevallillo y María Sanz, de este pueblo; Teodora Gómez y Ramona Gómez, de Puebla de Pedraza.

Por la noche hubo una gran velada, que se vió muy concurrida.

CORRESPONSAL.

**Información local**

**Segovia al día**

En el salón de baile «La Veloz», ayer, a las once de la mañana, verificóse el mitin de la Juventud republicana, en el que hicieron oír su más o menos elocuente palabra, oradores de Madrid y de Segovia.

«La Veloz» convirtióse ayer en un centro político en el que se debatieron cuestiones gubernamentales. No siempre ha de dar ese local la nota ligera, y tan ligera como su nombre, de ser un salón dedicado a olvidar las preocupaciones de la vida, para entregarse en cuerpo y alma, los que le frecuentan, al deleite de la música callejera, rimándola con los pies.

Lo frívolo trocóse momentáneamente ayer, por obra de la juventud republicana, en la seriedad de un acto en el que la actitud de sensatez en que se colocaron los concurrentes al mismo no hizo precisa la intervención de la fuerza pública contra un público respetuoso con la ley.

Así da gusto, que la libre exteriorización de las ideas no vaya seguida de tumulto, que obliguen a que pierdan la libertad los que hagan gala de exaltaciones peligrosas.

Por la tarde hubo lo de siempre, lo de todos los días festivos, concierto musical en el paseo del Salón, mucha gente en él, y no escasa tampoco en los altos del Plazilla y restaurantes alejados de Segovia, disfrutando de un día propio del mes de Julio, como los gastamos por aquí, a Dios gracias, durante la temporada estival.

**SEGOVIA RELIGIOSO**

**La Juventud Antoniana**

La Juventud Antoniana de Segovia se propone honrar solemnemente a su Santo titular con una función hermosísima que en su honor se celebrará en la capilla de los Padres Franciscanos, el día 13 de este mes y que consistirá en lo siguiente:

A las siete y media de la mañana, recibirán por vez primera el pan eucarístico, de manos del Ilustrísimo señor Obispo, 13 niños y 13 niñas de los más necesitados, los cuales, para este acto, han sido preparados por las señoras antonianas que llenas de santo entusiasmo han procurado darles a conocer la doctrina de Jesucristo.

**: Consulta médica :**

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y génito-uritarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramírez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

**DIAS Y HORAS DE CONSULTA**

Piel y génito-uritarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: domingos, de once a una, y garganta, nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

Después de la misa se dirigirán los niños al Obrador Antoniano de Caridad donde se les obsequiará con el desayuno.

A las diez y media se celebrará misa solemne cantada por un numeroso grupo de señoras antonianas; el sermón estará a cargo del elocuente orador sagrado reverendo padre guardián de los Franciscanos.

Por último como hermoso remate saldrá la imagen del glorioso San Antonio procesionalmente a las ocho y media de la tarde recorriendo las calles de costumbre.

A esta procesión que será solemnísimamente se invita a todos los antonianos y antonianas que tan fervorosamente han dado pruebas de su amor al bendito San Antonio y que la darán una vez más asistiendo a la procesión y lo mismo a los cultos de la mañana, ostentando la insignia de su hermosa Asociación.

**En San Antonio el Real**

También en esta iglesia se celebrará el día 13 solemne función en honor del Santo Paduano.

Habrà tercia cantada, y a las diez y medio misa sacramental con sermón a cargo del R. P. Eduardo de la Torre, religioso franciscano.

Los cultos de la tarde empezarán a la hora de costumbre.

**DE SOCIEDAD**

**Viajes**

Ha llegado el joven catedrático del Instituto de Figueras don Abilio Rodríguez Rosillo.

—Se encuentra en Segovia el inspector de Policía, con destino en Burgos, don José de Zárate, con su bella esposa.

**Próximo enlace**

En breve contraerán matrimonio el primer teniente de Artillería don Carlos de Lacudra y Escrivá de Romaní, con la bella señorita Isabel Roses y Stráguas, perteneciente a distinguida familia barcelonesa.

**Enfermos**

Continúan enfermos de algún cuidado la distinguida señora de Cereceda (don Mariano), y el reputado dentista señor Mascias Aguilar.

Deseamos su alivio.

**Neurología**

En Chermartin de la Rosa ha fallecido el comandante de Artillería don Vicente Sebastián y de Erice, ex gobernador civil de Toledo.

Era el finado un pundonoso militar y cumplido caballero, habiendo sido recibido con general sentimiento por los compañeros de Cuerpo del señor Sebastián.

A su atribulada esposa doña Carolina Llegat y demás familia, enviamos el más sentido pésame.

**Sucesos en la calle**

**Quemaduras**

El sábado último, el niño de un año José Luis Marzaxares Sanz, tuvo la desgracia de que cayera sobre él una cantidad de chocolate hirviendo, produciéndole varias quemaduras en el brazo derecho y en la pierna del mismo lado.

**Juegos de chicos**

Jugando el sábado por la noche con otros muchachos de su edad, el niño Mariano Duque, de ocho años, se produjo casualmente la distensión de los ligamentos de la articulación del codo izquierdo.

**Caída casual**

El joven Leoncio Martín Gómez, de diez y ocho años de edad, jornalero, que vive en la calle de los Desamparados, número 10, tuvo la desgracia de sufrir ayer tarde una caída, ocasionándose una lussión en la articulación del carpo del lado izquierdo.

El accidente ocurrió en la Alameda.

**Más peligros del juego**

Anoche, a las diez, próximamente, se produjo una contusión en el lomo de la nariz, el niño de siete años Eduardo Minquez Gutiérrez, en ocasión en que se hallaba jugando con otros chiquillos en la calle de Infante Isabel.

—Todos estos heridos fueron trasladados a la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento recibieron la conveniente asistencia facultativa.

**SUETOS**

**El Bañerío Segoviano**

El día 15 de este mes, como todos los años, se abrirá al público el Bañerío Segoviano, que se halla bajo la dirección del reputado doctor en Medicina don Segurado Gile, y cuya utilidad es de tanta importancia, especialmente para las clases humildes de esta población, que por la carencia de recursos, se ven imposibilitados de dirigirse a tomar aguas medicinales fuera de esta provincia.

Sequedad en la boca, apretidez de garganta y síntomas similares curan las Pastillas Balmáticas MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos, Serrana 7.

**Fallecimiento**

Ha fallecido la esposa del laborioso maquinista de la imprenta del señor San Martín, Hipólito Velasco.

Descanse en paz la finada y reciban su esposo y demás familia nuestro pésame.

**La «grippe»**

Desde hace dos días no se ha registrado baja alguna por la enfermedad de la grippe en las tropas de esta guarnición.

En la ciudad decreta también de manera notable la epidemia.

En cambio en los pueblos ha tomado estos días gran incremento.

**Felipe Barrios**

**CONSULTA DE MEDICINA**

**DE DOCE A TRES**

**a las de San Agustín, 18**

**Jura de la bandera**

Mañana jurarán la bandera en La Granja los reclutas del cupo de instrucción del regimiento de Saboya.

Al acto han sido invitados las autoridades de la provincia y el alcalde de la capital.

**Terminación de un novenario**

Ayer terminó con una solemne función religiosa el novenario que ha venido celebrándose en la iglesia de Santa Eulalia, en honor de los Segrados Corcezones de Jesús y María.

Estos cultos se han visto muy concurridos.

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo procurar estómago a quienes carecen de él, por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la movilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

**Alcalde interino**

Por ausencia del señor Carretero, esta mañana ha despachado los asuntos de la Alcaldía el primer teniente de alcalde señor Tablada (don C.)

**Una boda**

Esta mañana, a las diez, han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de San Miguel, Ignacio Luengo Hernangómez, de treinta y dos años de edad, viudo, de oficio labrador, y María Velasco Hernangómez, de veinticuatro, soltera.

Los inteligentes recomiendan el

# ANIS SEGOVIANO

por ser el mejor de todos.

Pedidos, a **FELIX CUESTA** :: Fábrica de licores :: Segovia

**Registro civil**

Han sido inscritas en este centro, durante las cuarenta y ocho horas últimas, las partidas de nacimiento de Felipe Arranz Marinas, María del Sagrado Herranz Yuate y Julia Barrero Saestre, y las de defunción de Juana Avial Menéndez, de veintitrés días de edad; Casimiro Tapias Arcones, de dos años; Ezequiel Alvarez González, de cuarenta y seis, y Lorenza Montero Barrero, de setenta y siete.

**Información general**

**Madrid**

**Programa parlamentario**

Hablando el señor Villanueva de la sesión de mañana, manifestó que en este día supone se dará por terminado el debate de totalidad de las reformas militares, pues no piensa hacer uso de la palabra más que el señor Gasset, quien se propone ser breve, y luego hará el resumen el presidente de la Comisión, señor Alcalá Zamora.

También hará uso de la palabra al fin individuo del Gobierno, con lo que se dará por terminada la discusión de totalidad, pudiendo comenzarse el articulado. Yo—agregó el señor Villanueva—tengo el compromiso de que termine el debate sobre los sucesos de Agosto, y aprovecharé ese día para intercalarlo.

Tienen pedida la palabra para intervenir en este asunto los señores Rotache, Armanas, Pelayo, que será muy breve, pues sólo se ocupará de los sucesos de Avila; Maciá y Mator.

Después se pondrá a debate el dictamen de la Comisión mixta relativo a la jornada mercantil, en el que por lo menos hablará el señor Burell y tal vez algún otro, pues ya se sabe que en estos dictámenes no hay enmiendas y sólo tres turnos.

**El señor Dato**

El ministro de Estado, señor Dato, se encontraba ayer muy mejorado. Probablemente mañana podrá reanudar su vida normal.

**Los agricultores y el señor Ventosa**  
Mañana, a las cuatro de la tarde, se reunirá en el Senado la comisión permanente de Fomento, para oír a los senadores por las regiones agrarias y al señor Ventosa, y llegar a una solución de concordia en lo referente a las estadísticas a formar sobre las cosechas en las eras.

**Elecciones suspendidas**

La «Gaceta» publicó ayer un Real decreto de Gobernación dejando sin efecto la convocatoria para elección de un diputado a Cortes en las circunscripciones de Barcelona, Jaén, Madrid y Sevilla, señaladas para el día 30 del actual.

**Conferencia telefónica**

Madrid, 2:50 tarde.

**La mañana del presidente**

El señor Maura estuvo en Palacio a la hora de costumbre despachando con el Rey.  
Luego se dirigió a su despacho oficial, donde recibió la visita de varios ministros.

**Ex ministro de viaje**

Telegrafían de Alicante que hoy ha salido para Madrid de aquella capital, el ex ministro de Hacienda señor Bugallé.

**Noticias de provincias**

En Gobernación facilitaron los siguientes telegramas de provincias:

**Badajoz.**—Han quedado solucionadas todas las huelgas de obreros agrícolas de la provincia.

—En el kilómetro 269 de la línea de Badajoz, descarriló una máquina, sin que haya que lamentar desgracias personales.

**Gerona.**—En el pueblo de Busquet se ha declarado un voraz incendio, que ha destruido varias casas. Las pérdidas son enormes.

**Consejo de guerra**

En el ministerio de Marina se ha celebrado hoy un Consejo de guerra contra el comisario de Marina don Antonio Pastor, acusado de injurias a un superior.

Defendió al procesado el abogado civil don Pablo García.

La sentencia no se conocerá hasta que sea aprobada por la autoridad superior de la jurisdicción de Marina

CORRESPONSAL

**Alcaldía de San Martín y Mudrián**

**Vacante de médico titular**

Se halla la de dicho pueblo, con una dotación anual de 750 pesetas, pagadas por trimestres vencidos, de los fondos municipales por la asistencia a quince familias pobres y casos de oficio.

Además hay 155 vecinos acomodados, que dan un rendimiento aproximadamente de 170 fanegas de trigo y 1.000 pesetas en metálico.

El agraciado habrá de residir en esta localidad y empezará a prestar sus servicios desde 1.º de Julio próximo. San Martín y Mudrián 3 de Junio de 1918.—El alcalde, Félix Santos.

**La Fuencisla**

**GRAN ALMACEN DE VINOS**

DE

**FELIPE GARCIA**

Infanta Isabel, 12

Es indudable que este almacén conseguirá en un plazo brevísimo el favor del público, puesto que su dueño tiene el firme propósito, bien acreditado, de servir como siempre clases selectísimas que pondrán de relieve, una vez más, su bien cimentada fama.

**VINOS TINTOS**

Rioja, a 10'50 pesetas arroba; 0'70 litro.  
Valdepeñas añejo, a 5'50 arroba y 0'40 litro.  
Arganda añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro.  
Arganda nuevo, a 4'50 arroba y 0'30 litro.  
Tarancón, a 4 pesetas a roba y 0'25 litro.

**BLANCOS**

Medina primera, a 6 pesetas arroba y 0'40 litro.  
Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

**Arriendo de pastos**

Se arriendan los pastos de Salvador de Arriba, desde primero de Junio hasta el último de Octubre, para catorcientas cabezas de ganado lanar. El cupo anterior eran seiscientas, pero teniendo en cuenta la situación de la época se reducen doscientas.

Para tratar, con el arrendatario Mariano Herranz, en la misma casa de la finca.

**VERIN SOUSAS**

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

**EL PINARILLO**

Jesús Arranz, antiguo camarero del Café de la Unión, ha tomado el merendero del Pinarillo, y participa al público que sirve con esmero y a precios económicos, toda clase de meriendas y comidas.

He aquí los precios de algunos artículos:

- Bocadillos..... 0'50
- Patatas frías..... 0'25
- Chuletas..... 0'65
- Bisthés..... 1'00
- Un par de huevos..... 0'60
- Cervez, botella pequeña.. 0'40
- Idem id m grand..... 0'80
- Vino tinto de 1.ª medio litro 0'20

Los que vayan al Pinarillo, no dejen de visitar el merendero de Jesús Arranz.

**LA INMEJORABLE**

(Nombre registrado)

**FÁBRICA DE AGUA DE SELTZ Y GASEOSAS**

Calle de la Independencia, Segovia. Nuevamente se ha abierto al público esta antigua y acreditada fábrica, rigiendo los precios siguientes:

- 3 sifones seltz... 0'40 pesetas.
- 12 » » »... 1'50 »
- 3 » gaseosa 0'45 »
- 12 » » »... 1'70 »

Champagne de frutas y limón. Champagne espumoso. Deliciosos refrescos. Se sirve a domicilio.

**Depósito: NUEVO ECONOMATO**  
Plaza del Corpus, 10.

**CASA**

Se vende la de la calle de los Leones, número 20.

Para tratar, con don Aureliano Montero, José Zorrilla, 22.

**SIRVIENTE**

Se necesita un sirviente en el rancho de Santillana, para hacer los encargos y ayudar en la casa.  
Para tratar, en dicho rancho de Santillana.

**Ama de cría**

soltera, primeriza, de 20 años, leche fresca, desea criar en casa de los padres de la criatura.  
Razón, Almira, 7, segundo, Segovia.

**Anuncio**

Subasta de varios lotes de costeros y rollos, el día 12 del actual, a las once de la mañana, en el domicilio social, Plaza del Virdriado (San Ildefonso).—El gerente, Dámaso Heras.

**BALCONES**

En el taller de herrería y cerrajería de Benito Vega, Plata, 24, se venden diez y seis balcones y doce rejas de ventana.



**Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso ANUNCIO**

El día 15 del corriente mes, a las once de la mañana, en las oficinas del Real Patrimonio de San Ildefonso, se verificará la subasta de un lote de madera de pino en rollo y sin corteza, dividido en trozas que cubica doscientos catorce metros cúbicos ochocientos nueve decímetros cúbicos, tasado en once mil ochocientos catorce pesetas cuarenta y nueve céntimos, procedente de árboles derribados por el viento en los Reales Jardines de San Ildefonso.

El rematante deberá abonar, además, la cantidad de trescientas noventa y dos pesetas importe de la corta, descortezamiento y tronzo de dichos pinos.

Los pliegos de condiciones pueden ser consultados en las oficinas de esta Administración y en el negociado correspondiente de la Real Intendencia.

San Ildefonso, 7 de Junio de 1918.—El administrador, Baldo-mero Cabrera.

**LA SUIZA CAFÉ RESTAURANT**  
PLAZA MAYOR, 42

Todos los días variación de meriendas, a 1 peseta.

Cenas, a 1'50.

El menú diario se expondrá en los escaparates de la tienda.

**Chocolates, a 35 céntimos.**

**Vermouth, a 25 céntimos con tapa.**

**Bocadillos, a 30 céntimos**

**Arriendo de pastos**

Desde el 1.º de Agosto hasta el 4 de Noviembre, se arriendan los pastos del término de Escobar, para 700 u 800 cabezas lanares.

Para tratar, con el señor alcalde de dicho pueblo.

**Almacén de pescados**

**Juan José Garcia**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios — medio kilogr
He aquí los precios:	
Merluza.....	1'50
Congrio.....	1'50
Pescadillas.....	0'90
Lenguadinas.....	0'80
Calamares.....	2'00
Sardinias.....	0'70
Pajeles.....	1'50

Es la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.  
TELÉFONO N.º 11. SEGOVIA

**Gramófono**

en perfecto estado, se vende.  
San Alfonso Rodríguez, número 8.

**Reclamaciones ferroviarias**

Con el título arriba indicado, se ha publicado un nuevo libro, que contiene infinidad de datos para viajeros, remitentes y consignatarios, reclamaciones sus diversas clases, formularios, legislación aplicable del Código de Comercio, ley y reglamento de Policía, Jurisprudencia y Reales órdenes importantes, por F. Maestro Alonso. Precio del

libro, en rústica, 2 pesetas 25 céntimos; id. encuadernado, 3 25.

De venta en Segovia, con exclusiva, Librería Cervantes, entre la Canaleja y el Azoguejo.

**C. HERRERO**

**Antituberculosos**



**INFORMES Y VENTA**  
Farmacia de Felipe de Vicente  
Muerte y Vida, 18 y 12, Segovia

**Advertencia**

Rogamos a nuestros estimados corresponsales nos envíen, antes del 15 del actual, por el medio más apropiado, las cantidades que obren en su poder y a los señores suscriptores que se hallan en descubierto, agradeceremos se pongan al corriente de sus pagos.

# MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los aparatos de la casa

**PASTILLAS BOLIVAR**

**CATARROS. ASMA. TOS**

**BARCELONA Sociedad Anónima GROS Princesa 21**

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

**Primeras materias para abonos**

superfostales, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997**

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

**Balneario de Liérganas**

**BUENAS AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS DE LA NARIZ, BRONQUIOS Y PULMÓN, LA PREDISPOSICIÓN A LOS NISIMOS Y A LA TISIS.**

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garaje. Pídanse la nueva guía al administrador del Balneario (MÉRQUEZ, Santander).

## No más cataplasmas

Se sustituyen con gran ventaja por **"LA AMBRINA,"**

de aplicación más rápida más cómoda y más limpia  
Conserva el calor hasta 24 horas.

PÍDASE EN FÁRMACIAS Y DROGUERÍAS

Únicos concesionarios para España, sus colonias y protectorados

**Barandiaran y Compañía.-BILBAO**

Venta en Segovia: Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, 7

**¡Interesa a todos!**

**J. CAMPOS, Médico Ortopédico**

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrid)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y callosidades de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueamiento y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Aparición del ocrena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL FORNO

**SAN PEDRO DE GAILLOS**

Trigo, la fanega 17'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).  
Centeno, a 17'25 la fanega (o sea 55 y medio litros).  
Cebada, a 15'50 id.  
Algarroba, id. 17'00 id.  
Yeros, id. 17'25 id.  
Avena, a 11'00 id.  
Patatas, la arroba, 1'75 pesetas (o sean once medio kilos).

**ARANDA DE DUERO**

Trigo, 21'25 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).  
Centeno, a 17'00 las 90 libras.  
Cebada, a 15'75 id. la fanega.  
Yeros, a 16'50 id.  
Avena, id. 11'25 id.  
Algarroba, a 15'75 id. id.

**PEÑAFIEL**

En el mercado entraron hoy unas 100 fanegas de trigo, pagándose a 85 reales las 94 libras pesetas 49'14 los 100 kilos.  
Centeno, a 56 la fanega (o sea 55 y medio litros).  
Cebada, a 56 id.  
Avena, a 30 id.  
Yeros, 63 id. id.

**CORRESPONSAL**

**CUÉLLAR**

Trigo, la fanega, a 20'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).  
Cebada, id. 14'75 id.  
Centeno, a 17'00 la fanega (o sea 55 y medio litros).  
Algarroba, id. 18'00 id.

**ARÉVALO**

Trigo, precio de tasa.  
Centeno, sin entradas.  
Cebada, a 58 pesetas fanega (o sean 55 y medio litros).  
Algarrobas, 80'82 id.

**CORRESPONSAL**

**PEPTONA ORTEGA**

Es el mejor alimento y medicina para convalecientes y personas débiles. Recomendada contra la impotencia, gases, acidez, indigestión, etc.

Pídanse en Farmacias y Droguerías, Leta 13, Madrid.

### MERCADOS

**SEGOVIA**

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 20'10 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).  
Centeno, a 14'50 fanega (o sean 55 y medio litros).  
Cebada, id. 14'00 id.  
Avena, id. 11'50 id.  
Algarrobas id. 15'00 id.  
Yeros, id. 15'00 id.

**VALLADOLID**

Almacenes del Canal.—Entraron 400 fanegas de trigo que se pagaron a 20'25 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).  
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron 20'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

**CANTALEJO**

Lana churra sin lavar, 37 pesetas arroba.  
Alblas, la fanega, 25 id.  
Lana, sin lavar, la arroba, 40 pesetas.  
Trigo, a 19'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).  
Cebada, a 15'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).  
Nivalas, id. 12'00 id.  
En este mercado entraron 540 fanegas de trigo, que se pagaron a 19'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

**PEDRAZA**

Trigo, fanega, 19'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).  
Centeno, a 15'50 fanega (o sean 55 y medio litros).  
Algarroba, a 18'50 id. id.  
Yeros, id. 18'00 id.

**CORRESPONSAL**

**MEDINA DEL CAMPO**

No hubo entradas.

### ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesora o competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos a la Dirección

**Luna, 22.—Madrid**

## ¡Sin Patria ni hogar!

nar lo que se callaba. En su pasión por Rosa hubiera encontrado en otra ocasión fuerzas para resistirse a su madre por primera vez, diciéndola francamente y con valor:

—Sí, la amo y no se casará con nadie más que conmigo.

Pero sabía que al hablar así quitaba las esperanzas más gratas de la señora Herz que, soñaba hacía mucho tiempo en casarle con una mujer rica.

Pensaba que causaría a su madre un gran disgusto, y se acordaba de que momentos antes le había dicho el médico:

—Vuestra madre va a morir y no queda otra cosa que pensar en que pase lo mejor posible los días que le quedan de existencia.

Hizo un violento esfuerzo y después de haber pedido mentalmente perdón a Rosa, por

renunciar a ella para toda la vida, se arrodilló cerca del lecho de la enferma, y besando la entlaquecida mano que ésta dejaba caer sobre la blanca colcha:

—Madre mía—dijo tratando de mostrarse tranquilo.—Ya sabéis que os quiero mucho y que tengo gran confianza en vuestra experiencia, para no esperar el día en que vos me designéis a la mujer que hayáis designado para mí, diciéndome: «He ahí a tu mujer... Esa es a la que debes amar...!»

La señora Herz escuchó con gran complacencia esta declaración de su hijo.

Al acabar de hablar Miguel, ella elevó al cielo los ojos, nublados por lágrimas de dicha, y en el movimiento que hizo su mirada se encontró con la de Catalina, que permanecía de pie detrás de Miguel. Este sorprendió el choque de aquellas dos miradas, acariciadora y maternal la de la señora Herz, e hipócrita y sumisa, con una ligera nube que indicaba el triunfo, la de la prusiana; ocurriéndosele entonces un vago temor de que su madre pudiera pedirle en aquel solemne instante un sacrificio

al cual le repugnaba comprometerse diciéndole de pronto:

—¡Ahí tienes la esposa que te he escogido!»

Se levantó con viveza exclamando:

—Basta de emociones por hoy, madre mía. Catalina, déjanos solos, yo velaré su sueño.

—Retraos, mi buena Catalina—añadió la señora Herz con bondad,—y gracias por la nueva prueba de inteligencia y adhesión que nos habéis dado.

La alemana saltó de la alcoba sin producir ruido y desde la habitación inmediata oyó con gran alegría que decía la enferma a su hijo.

—Mañana hablaré de todo esto a Rosa.

Catalina contuvo el aliento para poder oír mejor la contestación del joven; pero con gran decepción por su parte, Miguel no pronunció más que estas palabras:

—Duerme, querida madre; duerme; ya es hora de que reposes.

La prusiana no se fué de allí enseguida, esperando sorprender alguna otra palabra que calmara su alegría; pero se hizo el silencio en

la alcoba de la señora Herz y al cabo de unos instantes, no se oía más que la respiración regular de la enferma y ahogados sollozos de Miguel...

### La contestación de Rosa

Al día siguiente, tan pronto como Rosa se levantó, fué a saludar a su tía, que la acogió con más cariño que nunca.

—¡Estas hoy muy hermosa! Hice bien en obligarte a que descansaras.

—Confieso que tenía gran necesidad de hacerlo; pero hablémos de vos y no de mí. Tenéis mucha mejor cara que ayer y veo que no hay necesidad de preguntaros si estáis mejor.

La enferma la interrumpió:

—No, por el contrario, hablémos de tí.

—¿De mí?

—Sí. ¿Sabes que tienes ya diez y ocho años y que ha llegado el momento de pensar en tu porvenir?

—¿Mi porvenir?—repitió amargamente Rosa.—Mi porvenir está ya trazado. Recogida por